

# КОЛОЗНАЯ ПОСЕВА

№ 97 (2916)  
ГОД ИЗДАНИЯ XII-V

ОРГАН ВОСКРЕСЕНЬЕ РАЙОНА ВИННО  
И РАЙСОВЕТА ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
Выходит 2 раза в неделю

20 августа 1942 г.  
(Пятница)  
Цена № 5 коп

...Фронт и тыл представляют у нас единый и нераздельный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом".  
(И. СТАЛИН).

## Быстрее сеять, убирать! Наращивать изо дня в день темпы хлебосдачи

### Закончить сев озимых в 2—3 дня

Во многих колхозах района крайне медленно проходит сев озимых культур. Особенно отстают колхозы Ингулецкого сельсовета.

Секретарь облиспол ВКП(б) т. Родионов в своем обращении ко всем первичным партизанским и профсоюзным комитетам и председателям колхозов указал на особую важность проведения в срок озимого посева. При этом он подчеркнул, что в настоящее время, когда в наших районах лучшие сроки сева заканчиваются период с 8 по 20 августа. Передача колхозов района ежегодно сеять в эти сроки и получить высокие урожаи озимых. Поздно посеянные озимые будут не успевать окрепнуть, прорасти «скалкой» к моменту ухода под снег и обычно сильно не вырастают от замерзания, вымокания и других причин.

Всем колхозам теперь надо начинать все работы так, чтобы в ближайшие 2—3 дня посев озимых закончить. Для этого надо переключить всех людей на сев, кроме людей, занятых на перевозке зерна государству и на молотобой. Складывая надо проводить работу и на крупном ростом скоте.

Дирекция МТС должна запретить раздельное проведение таких работ, как культивация и сев, перепахивать пара эти работы должны совмещаться в одну работу. Агротехнический способ сева — одновременная вспашка перепахивка с севом, одновременная культивация с севом — должен быть применен в самых широких размерах. Нельзя сеять простыми трай, как вывернули тракторы. Простые трактора колхоза т. Зеленов: разбрасывать семена вручную, забаранивать их потом на тракторе при помощи борозами. Почему нельзя приписать к трактору одновременно вспашку и перепахивку борозы? Пешотры и руководители колхозов не хотят «вылезать» с агрегатами, делать прицепы «т. д.», тогда как агрегатный сев позволяет ускорить работу вдвое и сэкономить топливо.

Посева озимых необходимо проводить высококачественными семенами, особенно на семенных участках. Некоторым колхозам для план озимых на семенной участок семян высшего класса, который необходимо вывезать и обеспечить семенной участок отборками семян.

Проведение озимого сева в сроки и качественным посевным материалом обеспечит получение высокого урожая в 1943 году.

Припильинский, главный агроном райсо.

### Действующая Армия



Гвардейцы-артиллеристы ведут огонь по фашистам в районе города И. Черныш.

### Не покладая рук

Успешно проходит осенний сев в Кувиновском колхозе «Кам».

В колхозе тракторного звена № 11 И. И. Выхина организованную работу без простоев. Сам сев за рубль машин, когда сев тракторов привалы в Яросту Армию. Он показывает хорошие образцы труда.

На его примере трактористы М. Е. Никуличев и посевы 13,5 гектаров за смену, всего 12 гектаров по норме. При этом засеяно 50 килограммов горючего. Молодой тракторист дал обязательство не сыпать топлива и работать не покладая рук. — Это будет мой личный фронт, тем товарищам, которые ушли сражаться с фашистами, — заявил А. Е. Никуличев.

### И Агатово-Пшенницин

### Вселившись в соревнование

Вселившись в социалистическое соревнование, члены Античного колхоза работают по-фронтному, стремясь быстрее убрать урожай и расчистить с государством.

Е. Д. Чернышова, А. Ф. Босова, В. Ф. Клымова, А. И. Вулицына, А. В. Шамакина борются на жниве при помощи образцы труда, выполняя норму на 150 и больше пропелтов. На переоборудованном тракторе они выполнили задание от 160 до 190 процентов и говорят: «Мы будем и дальше трудиться, не покладая рук, чтобы наши отцы и матери смогли выжить фашистскую базу убит».

Комсомольцы Н. М. Шамакина и М. Г. Болышов по-стахановски работают на скверняках. Они высевают по 4 норм.

В. Кульгин, председатель колхоза.

### Всем работать по-фронтному

Жатку озимых Владимирский колхоз 16 августа закончил на площади 240 гектаров в 10 рабочих дней. Первой выкачал свои участки 2 бригада (бригадир М. П. Ватрухин). Она вымолила свое обязательство — сжать озимые в 7 дней — и оказала помощь оставшейся 1 бригаде.

Лучшие жинки А. И. Корнякова, Л. В. Сеткина, М. И. Милешева, Т. И. Саванья, А. И. Беленева, Н. В. Филатова, А. В. Торпова и др. ежедневно производили нормы, выжимая по 20—25 гектаров.

Колхоз выполнял, независимо, скармливал хлеба, выкачал 18,5 тонны хлеба.

По наряду с четкой работой жаточниками, имеются и жатки. В колхозе имеются жатки, которые трудящиеся колхозники были обожжены. На 1 августа не выжили обязательного минимума М. Е. Алеева — имеет всего 13 гектаров. Т. П. Болышова — 4, М. С. Устинова — 5. В них правление колхоза должно править строгие меры.

Школьники под руководством учительницы Крамовой и Рудной собрали только 4 коровы молока. Больше выходов не организованы. Из-за этого колхоз терпит убытки при уборке зерна.

Выход колхозников на поля только после того, как женщины поступят по окнам, и то в 8—9 часов. Бригадир плохо контролирует выполнение своих распоряжений и качество уборки.

Председатель т. Грибовов не показывает примера, как надо работать по-фронтному. В результате падает сев озимых. Падает трудовая дисциплина.

Колхоз большой. И работать он может много лучше. Нужно трудом всех членом бригад сильнее относиться к агральному труду, работать по-фронтному.

### Чижова, агитатор Горьковского облиспол ВКП(б)

### Трудятся подростки

В Основном колхозе хорошо организован труд подростков. Их силами вытерпаны дни на площади 7 гектаров. Девятиклассники Н. В. Богданов, тринадцатилетние А. В. Волкова, Е. П. Лесникова, Д. Н. Богданова перепахивают нормы.

Основной колхоз первым в сельсовете начал скверняки с использованием крупного роста скота.

П. Салтанов, председатель сельсовета.

## Англо-советское коммунистическое соглашение о переговорах Премьер-Министра Великобритании Г. Черчилля с Председателем Совнархоза СССР И. В. Сталиным

В Москве происходили переговоры между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Премьер-Министром Великобритании г. У. Черчиллем, в которых установились основы принципов сотрудничества Народной Коммунистической Партии и М. Уолтона, Маршалл К. Е. Ворошилов с советской стороны, Британский Посол сэр А. Кларк Керр, начальник Имперского Генерального Штаба сэр А. Брук и другие ответственные представители Британских вооруженных сил, постоянный заместитель Министра Иностранной Дел сэр Александр Бадогов с английской стороны.

Были приняты решения, охватывающие область войны против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе. Это справедливо самостоятельную войну об Правительствами союзников решимость вести со всей силой и энергией до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной твари.

Всегда, происходящие в атмосфере сердечности и полной откровенности, давая возможность еще раз констатировать наличие тесного сотрудничества и взаимопонимания между Советским Союзом, Великобританией и США в отношении сотрудничества между нами союзниками.

### Заявления господина Черчилля и господина Гарримана

По прибытии в Москву господина Черчилля и господина Гарримана сделали следующие заявления, записанные на английском:

### Заявление господина Черчилля

«Мы полны решимости продолжать борьбу рука об руку, какие бы страдания, какие бы трудности нас не ожидали, продолжая борьбу рука об руку, как товарищи и братья, до тех пор, пока последние останки гитлеровского режима не будут превращены в прах, оставшись в памяти примером и предупреждением для будущих времен».

### Заявление господина Гарримана

«Предмет США получил мне предложение Премьера Великобритании во время его важнейшей поездки в Москву в этот решающий момент войны».

«Предмет США присоединяется ко всем решениям, которые примет здесь господин Черчилль».

«Америка будет стоять вместе с русскими рука об руку на фронте».

### Телеграмма господина Черчилля Иосифу Виссарионовичу Сталину

«Я полностью случаю благодарить Вас за Ваше товарищеское отношение и гостеприимство. И очень доволен тем, что я побывал в Москве — во-первых, потому, что мои долги были высчитаны; и во-вторых, потому, что я уверен в том, что наш континент будет играть важную роль в содействии нашему делу. Пожалуйста, передайте мой привет господину Молотову».

### Агитация помогает

Агитатор Вера Павлова Штургина в Распадском колхозе, Владимирского сельсовета, всегда вместе с колхозниками Оля в короткие минуты отдыха читает постановочные партии и правительственные сводки Совнархоза, статьи из газет. Просто, доходливо рассказывает о зверствах немецких бандитов во время захваченных районах. Ее агитация возмущает колхозников на самоотверженную работу.

Колхозники от жала до старости горят энтузиазом и энтузиазом немецким бандитам, но жалея себя, стремятся без потерь и в

И. Сорочкин.

Всем секретарям сельских, колхозных, МТС и совхозных первичных парторганизаций
Всем председателям колхозов

От Советского Информбюро
Вечернее сообщение 17 августа

Уборочные работы на полях колхозов и совхозов области в полном разгаре.
Колхозные работники МТС и совхоз самостоенно трудятся на полях. Героически выполняя свой патристический долг перед матерью-родиной, они настойчиво борются за быстрое проведение уборочной работы.

Вместе с тем, сельский район, МТС и совхозы должны предупреждать ошибки, которые могут привести к затяжке уборки и, следовательно, к большим потерям урожая, если не принять меры к исправлению этих ошибок.

Так, например, в Волосовском, Сосновском районах, живнто оных закончено 7 августа, а к обмолоту и выполнению хозяйственных дел сих пор не приступали. Председатель колхоза тов. Чистов за обмолота сразу закончил, молотилым на 3 часа, а в уборочных оных колхозов много. Такое замедление нечего обмолота не имеет со стремлением колхозников быстрее убрать хлеб и в loss потерь.

В колхозе «Память Брестской крепости», Волосновского района, закончено 5 августа, а в уборочных оных колхоз не исполняется ни одной.

В колхозе «Красный боец», Дувановского района (председатель колхоза тов. Олейник, секретарь первичной парторганизации тов. Савин) в 7 августа, в 7 часов оных колхоз закончен, а в уборочных оных колхоз не исполняется ни одной. Борьба с потерями в этом колхозе не организована. Спарывание и обмолот хлеба не начаты, а выполнение работ по подготовительным не приступали.

В совхозе «Ворожделение», Спасского района, до 10 августа почти не приступали к уборке хлеба. Партинная организация совхоза на-будто этого не замечает и мер к раз-

вертыванию уборки не принимают.
Никто не молотил непроведено покосов работников МТС, что также отразится негативно на косях полевых работ.

В Ивановской МТС до 10 августа не работали ни одной дотребителями, ни одного молотильны. Директор этой МТС тов. Сотников, начальник участка тов. Завьялов, механик участка не явились на него. Совхозники сорвались, и трактористы потеряли целые сутки драгоценного времени.

Можно ли дальше терпеть подобные явления в косях уборки? Можно ли терпеть нераздельность от покосов полевых работ? Неужели не было бы быстрее уборки урожая? Ни в косях случае нельзя.

Что необходимо сельским, колхозным, МТС и совхозным первичным парторганизациям и председателям колхозов сделать, чтобы избежать отставания от СНК СССР и ЦК ВКП(б) в проведении уборки и сельскохозяйственных заготовок на урожай 1942 года и уберечь указанные выходы неостатков?

- 1. Проверить работу каждой бригады, звена, бригады, выделить те, которые не успевают закончить работу и срочно установить меры по ликвидации отставания. Сейчас же необходимо перейти в полную готовность все до одного крытые тачки, ошники, зерноуборочные, склады для зерна и т. д.

- 2. Обеспечить безостановочную работу всех уборочных машин: молотильных, сенокосных, доборных и т. д. Выделить их полное обслуживание и надлежащую техническую помощь.

- 3. Последнее проверить трудовую дисциплину. Призывать в порядке партийного дисциплины, не выходя на шаг. Тем крепче дисциплина в колхозе, МТС, совхозах, тем меньше уборочных и тем меньше потерь.

Привлекать всех от каза и до вышка в уборочных работах. Не допускать такого поворота

явления, какое имело место в колхозе «Красный боец».

Серьезная опасность, нависшая над родной, не минуем. Честный советский крестьянин не может халатно относиться к делу. Наши бригады и отряды, понаимее под такое фашистское зло, идут от нас помощи. Работать самостоенно в поле, им тем самым помогут их руки помощи и спешны.

Кто нарушает дисциплину, халатно относится к делу, тот глух к стонам и мучениям советских детей, женщин, стариков в фашистских астерках в оккупированных областях, кто отворачивается от фронта, и позволяет удар в спину Красной Армии.

4. Не допускать разрыва между колосовой, молотильной и сенокосной хлеб государству.

Дорожно сдать хлеб государству — дело чести каждого колхозника. Работники МТС, совхоза, дело чести каждой партийной организации. Поэтому нельзя откладывать на задний план сдачу хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

5. В ближайшие 3—4 дня закончить тербеляние, алья и послать в колхоз, в совхоз, в райкомы, в райцентры, в райотделы сельхозмашиностроения, чтобы получить вымокло качество колоса.

Не гнушаться сроками сенокоса. Поспать ошники вовремя — значит получить хороший урожай в 1943 году. «Сей розу в мае, но в пору», — говорит народная поговорка.

Секретари сельских первичных парторганизаций, председатели колхозов несут ответственность перед родной, перед партией за быстрое проведение уборки урожая и всех текущих сельскохозяйственных работ, на дорожке выполнения государственных поставок. Поэтому работать надо только по-фронтовому.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

ЧТО МЫ СДЕЛАЛИ ЗА ГОД

Наших дней, граждане знаменитого «Партизанского края», раскинувшегося на десятках проток Ленинградской области, отмечен большой праздником: годовщиной нашей борьбы. Вот уже год ведем мы войну в тылу и внешне. За это время мы добились немалых успехов. Не числ ошники наших боевых награждения орденами и медалями, а один партизан удостоен звания Героя Советского Союза.

Восвояро героизм и железных поставок с пехотой и грузами 224.

6. Работы повонов с боеприпасами в продовольствием 98.

7. Работы ДЗОТ-ов 26.

8. Возвора железнодорожников и союзных ошники 67.

9. Уничтожение пущих и пулеметов 95.

10. Работы бронеодежды, бронемашины, драни 5.

11. Обмото самоса 5.

5. Возвора героизм и железных поставок с пехотой и грузами 224.

6. Работы повонов с боеприпасами в продовольствием 98.

7. Работы ДЗОТ-ов 26.

8. Возвора железнодорожников и союзных ошники 67.

9. Уничтожение пущих и пулеметов 95.

10. Работы бронеодежды, бронемашины, драни 5.

11. Обмото самоса 5.

Список этот далеко не полный.

Партизан Иван К. «Партизанский край».

В течение 17 августа наши войска вели бой в районах восточнее Клетской, северо-восточнее Котельничского, а также в районах Минеральные Воды и Красный Фодор.

В других участках фронта существенных изменений не произошло.
За 16 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено много самолетоов более 30 немецких танков и бронемашина, 100 автомашин с войсками и грузами, взорваны склады боеприпасов и склада горючего, подожжены около 3 батареи полевой и зенитной артиллерии, раскосо и часть уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска вели напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На участках, которые подвергались атаке, наши подразделения крупными силами, поддерживаемые 100 танками и авиацией. В ходе боя враг нанесен большой урон в живой силе и технике. За последние дни на этом участке уничтожено 30 танков и до 400 солдат и офицеров противника. Рукой-пулеметным огнем обито 3 немецких самолета.

В районе северо-восточнее Богородицево одно наше танковое подразделение уничтожило немецкую авиацию до нескольких десятков. Наши бойцы сбили стрелбила 250 гитлеровцев. Захвачено 2 немецких орудия, 5 пулеметов, 2 миномета, 20 автоматов, много винтовок и боеприпасов.

В районе Красной Горы наши войска вели бои с танками и мотопехотой противника. В результате уничтожено 20 танков, 20 автомашин и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке наша часть, отбив атаку противника, уничтожила 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено трофеи и пленный.

В районе Минеральных Вод наши войска вели оборонительные бои, отбивая атаки противника.
В течение 17 августа наши войска вели бои с танками и мотопехотой противника. В результате уничтожено 20 танков, 20 автомашин и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке наша часть, отбив атаку противника, уничтожила 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено трофеи и пленный.

В районе Минеральных Вод наши войска вели оборонительные бои, отбивая атаки противника.
В течение 17 августа наши войска вели бои с танками и мотопехотой противника. В результате уничтожено 20 танков, 20 автомашин и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке наша часть, отбив атаку противника, уничтожила 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено трофеи и пленный.

В течение 17 августа наши войска вели бои с танками и мотопехотой противника. В результате уничтожено 20 танков, 20 автомашин и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке наша часть, отбив атаку противника, уничтожила 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено трофеи и пленный.

В течение 17 августа наши войска вели бои с танками и мотопехотой противника. В результате уничтожено 20 танков, 20 автомашин и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке наша часть, отбив атаку противника, уничтожила 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено трофеи и пленный.

В течение 17 августа наши войска вели бои с танками и мотопехотой противника. В результате уничтожено 20 танков, 20 автомашин и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке наша часть, отбив атаку противника, уничтожила 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено трофеи и пленный.

В течение 17 августа наши войска вели бои с танками и мотопехотой противника. В результате уничтожено 20 танков, 20 автомашин и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке наша часть, отбив атаку противника, уничтожила 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено трофеи и пленный.

Отв. редактор И. П. КРИЛОВ.

Допустит до сведения граждан и учреждений, что в с. Ворожделение по Коммунистической организации создан 10-й партизанский центр заезда имени К. Орджоникидзе.

Принято решение в деревне Боровое уберечь, сев Успенский выгостанет грузы, если Заготовки стипендируют по вымоклому количеству государственных авиационных аппаратов 2—300.